

Lause. Olkoot $(E, \langle \cdot, \cdot \rangle_1)$ ja $(F, \langle \cdot, \cdot \rangle_2)$ sisätila-
 ruutuja. Olkoon $f: E \rightarrow F$ lineaarinen kuvaus, jolle
 $f(0) = \bar{0}$. Tällöin f on lineaarikuvauksen.

Lemma 1. $2\langle x, y \rangle = \|x\|^2 + \|y\|^2 - \|x-y\|^2$

Tod. $\|x-y\|^2 = \langle x-y, x-y \rangle = \langle x, x \rangle - 2\langle x, y \rangle + \langle y, y \rangle =$
 $\|x\|^2 - 2\langle x, y \rangle + \|y\|^2. \square$

Lemma 2. Lauseen lausekkeelle f pätee
 $\langle f(x), f(y) \rangle_2 = \langle x, y \rangle_1$ kaikilla $x, y \in E$. Entyksen $\|f(x)\|_2 = \|x\|_1$.

Tod. Lemman 1 nojalla

$$2\langle f(x), f(y) \rangle_2 = \|f(x)\|_2^2 + \|f(y)\|_2^2 - \|f(x) - f(y)\|_2^2 = \|f(x) - \bar{0}\|_2^2 + \|f(y) - \bar{0}\|_2^2 - \|f(x) - f(y)\|_2^2$$

$$= \|x\|_1^2 + \|y\|_1^2 - \|x-y\|_1^2 = 2\langle x, y \rangle_1. \square$$

Lauseen todistus. Olkoon $x, y \in E$ ja $a, b \in \mathbb{R}$. Pitää
 osoittaa että $f(ax+by) = af(x) + bf(y)$.

Todistetaan väkensä $af(x) + bf(y) - f(ax+by)$;

Lemman 1 nojalla

$$\|af(x) + bf(y) - f(ax+by)\|_2^2 = \langle af(x) + bf(y) - f(ax+by), af(x) + bf(y) - f(ax+by) \rangle_2$$

$$= a^2\|f(x)\|_2^2 + 2ab\langle f(x), f(y) \rangle_2 - 2a\langle f(x), f(ax+by) \rangle_2 +$$

$$b^2\|f(y)\|_2^2 - 2b\langle f(y), f(ax+by) \rangle_2 + \|f(ax+by)\|_2^2 =$$

$$a^2\|x\|_1^2 + 2ab\langle x, y \rangle_1 - 2a\langle x, ax+by \rangle_1 + b^2\|y\|_1^2 - 2b\langle y, ax+by \rangle_1 +$$

$$\|ax+by\|_1^2 = \langle ax+by - (ax+by), ax+by - (ax+by) \rangle_1 =$$

$$\langle \bar{0}, \bar{0} \rangle_1 = 0.$$

Siten $f(ax+by) = af(x) + bf(y). \square$